

拜占庭帝国史



[拜占庭帝国史 下载链接1](#)

著者:[美]A.A.瓦西列夫

出版者:商务印书馆

出版时间:2019-1-1

装帧:精装

isbn:9787100166317

研究拜占庭的权威之作，拜占庭的历史百科全书。

本书作者亚历山大·亚历山德罗维奇·瓦西列夫是国际历史学界公认的、20世纪中期以

来最权威的拜占庭历史和文化研究者之一。他所著的《拜占庭帝国史》(1928年初版)至今仍然是与爱德华·吉本和弗奥多尔·乌斯宾斯基、奥斯特洛戈尔斯基的作品齐名的，对拜占庭帝国史最具综合性的、详尽的论述。

瓦西列夫的研究在这个领域内是独一无二的。该书完整地涵盖了每个时期的文学作品，即是最新出版的一些短论作品。它的价值无须评价。它本来是以俄文撰写的，现在已译为英文、法文和西班牙文。——《天主教历史评论》(亚马逊)

A.A.瓦西列夫是国际历史学界公认的、20世纪拜占庭历史和文化研究权威，其所著《拜占庭帝国史》是在大量分析拜占庭的原始文献的基础上，又充分利用了前人的研究成果而撰写的一部经典著作。作者摆脱了以往研究拜占庭的政治军事传统，把拜占庭的文化成就置于与政治方面同等地位，全面阐述了拜占庭各方面的成就，堪称关于拜占庭帝国的百科全书；该书还涉及拜占庭与周边各个族群的交往，论述了诸多文明元素相互交融的进程。

作者介绍:

A.A.瓦西列夫(1867 – 1953)，被认为是20世纪中期的拜占庭历史和文化的权威和研究先驱。他是圣彼得堡大学最早研究拜占庭历史的历史学家，后来教阿拉伯语。1897年至1900年，他去巴黎深造。在塔尔图大学(

1904年至1912年)期间，瓦西列夫编写并出版了极具影响力的专著《拜占庭人和阿拉伯人》(1907年)。他还曾在俄罗斯考古研究所工作。1912年，他搬到了圣彼得堡大学担任教授。他当选为俄罗斯科学院院士。1925年，他移居美国西方，在威斯康星大学麦迪逊分校工作。几十年后，他移居敦巴顿橡树园。直至生命终了。

徐家玲，东北师范大学历史学教授。中国世界中世纪史学会副理事长；东北师范大学妇女研究中心研究员。第二十届巴黎国际拜占庭大会中国代表；世界拜占庭研究会中国理事；中国世界古代中世纪史学会副理事长，常务理事。译著和出版著作多部。主要有《中世纪晚期欧洲经济社会史》(主译)、

《世界三大宗教史纲》(主编)、《早期拜占庭和查士丁尼时代研究》(专著)。

目录: 第一章：拜占庭历史研究的回顾

第二章：从君士坦丁大帝时代到查士丁尼的帝国。

第三章：查士丁尼大帝及其直接继承者 (518-610)

第四章：希拉克略王朝时代 (610-717)

第五章：破坏圣像时代

第六章：马其顿时代

第七章：拜占庭和十字军

第八章：尼西亚帝国 (1204—1261)

第九章：拜占庭的衰落

· · · · · (收起)

[拜占庭帝国史 下载链接1](#)

标签

拜占庭

历史

世界史

东罗马

欧洲史

古罗马

世界历史

北京·商务印书馆

评论

徐家玲教授竟30年之功力，翻译的最负盛名的拜占庭帝国史书。其文汪洋恣肆，分析问题鞭辟进里，令人欲罢不能。印刷上仍有瑕疵，比如“474年”误作“747年”。人名翻译不是国内目前通行版本，比如“米哈伊尔”（有些时候翻译成“米海尔”），徐老师翻译成“迈克尔”。又如，阿拉贡国王征服者“佩特罗”，徐老师翻译成“彼得”。阅读时需要适应。

目前汉译的最好的拜占庭通史，没有之一

草草读完。拜占庭帝国是罗马帝国的延续，东西罗马分裂是不存在的，西罗马的灭亡其实只是帝国部分领土的丢失。帝国的宗教纷争也是一条主线，基督教内部各个派系之间的争斗，东正教与天主教的分离才使西方从精神上脱离了拜占庭。帝国经历了十余个王朝，见证了波斯、阿拉伯、突厥与蒙古的兴衰，为西方抵御了穆斯林的侵略。西方十字军以怨报德，洗劫了君士坦丁堡，差点使帝国灭亡。但帝国仍野火烧不尽，春风吹又生，收复君士坦丁堡驱逐拉丁人，又延续了两个王朝。期间土耳其人壮大，与帖木儿交战失败又给帝国续了五十年，但1453年帝国还是亡于土耳其人之手，末代君主为君士坦丁十一世。君士坦丁大帝建都于此，真是生也君士坦丁，亡也君士坦丁。

译者在1295页后记中说，“非常适合初学者作为入门书籍阅读”。诚然，此书不过入门级而已，全面有之，深度不足，观点已然陈旧，在叙事上且不如奥斯特洛格斯基的《拜占廷帝国》。不应对此书过度赞誉，期待剑桥拜占廷帝国史的翻译出版

自我隔离的第四天，读完了这部巨著。

配合吉本的《罗马帝国衰亡史》看不错...能补充被省略掉的史实，吉本的偏见和错误也会更明显...相当优秀的拜占庭史，就是不知道是不是因为太长，印刷错误时间错误还有人名前后不统一都有出现……不是说踩一贬一，某本通史确实比这个差非常多……

盼了半年多终于出版了这本史学著作，作者这本力作分为两卷，译者用了25年时间呕心沥血完成了全部译文和注解，开篇用了一章的内容把近代所有关于拜占庭史学的著作做了一番整理，很详实，共1300页，原书840多页，翻译很好，大家读后会有体会。希望原著作者的更多的书籍尽快翻译出版。

以现在的视角来看，可能还是文化文献部分的价值比较大。
也不知道现在拜占庭文献学的研究怎么样了……

面面俱到，涵盖拜占庭帝国各方面，一本小型百科全书。

见过，读不进去。

有些翻译名词与流行的不太一样，总的来说还是很恢宏，涵盖了拜占庭的方方面面。

确实全面。

想了想还是打五星，非常全面的拜占庭通史，一些译名与现在通行的版本有出入，标题不分级有点让人把握不住结构，总体上还是以介绍为主，缺乏更深一层的理解分析，个人考虑不必苛责。类似“拜占庭的封建制”、“拜占庭和意大利的文艺复兴”这样的专题研究很有价值，各个历史阶段文化艺术的部分有点冷门了。

堪称穿越时间洪流的帝国，丢了东方又丢了西方的双头鹰。以及校对是没发钱吗，错误贼多

学术类书籍，很是枯燥，没坚持看完。

详细

324-1453。目前最全面、最清晰的介绍拜占庭历史的入门译本，拨云见日，理清了政治军事史中诸多细节，对各时期文学艺术家及其成就做了概述和点评。这会儿对马其顿王朝好感度倍增，流亡与光复期间的斗争分化很戏剧化，看到最后的陷落依旧抚卷长叹。和其他普及史不同的是，瓦西列夫还深入阿拉伯世界和欧亚交界民族大熔炉中，探讨各族群演变，呈现各文明互相交融吸纳的过程。波斯的覆灭、阿拉伯人的崛起、突厥和蒙古的劫掠、保加利亚和塞尔维亚的宏伟梦想、阿尔巴尼亚人的迁徙、奥斯曼土耳其的侵略…也是这段历史中，除了政教纷争和宫廷秘闻外，最有意思的一部分。本书耗费三十多年终于出版，译者和编辑功德无量，希望未来能有更多高质量拜占庭学经典译入。

即便个别译名有着小瑕疵，也不影响这本书出版的重要性。但毕竟过了几十年，作为一本通史来参考是好的，只是这几十年来新的研究成果却无法吸收。如何获取前沿学术资源还是个问题。

十月之书 #拜占庭帝国史#好读到停不下来

千年老妖拜占庭，当时看中西亚时，看他熬死萨珊、南北、阿拔斯、唐宋，就在想除了运气，罗马是真厉害。看三城记的时候，西蒙说西方不喜欢拜占庭，我那时候还在想同根同源，为什么相煎那么急；最后分歧还是来自宗教，拉丁语还是希腊语，尼西亚圣经的掰扯，圣灵来源。想想也是，西罗马帝国倒塌，五大教区有四个在拜占庭，为什么还要听罗马教皇。维持东正信仰，而不屈服于天主；虽然皇帝早就不是君士坦丁的子孙，但守护同一信仰同一乡民；一直奋斗在和穆斯林的第一线，还有各种游牧民族，躲过上帝之鞭和蒙古人；守护了希腊罗马古代文献，播种了文艺复兴。每到存亡之际，都会有天选之子出线，没有宗族的帝国史也是有趣。

嚴謹。值得反復閱讀

[拜占庭帝国史 下载链接1](#)

书评

這兩年以拜占庭為主題的書突然如湧泉般的爆發，光是台灣繁體書市就出了三本以伊斯坦堡為名的作品。簡體書市也不遑多讓，包括計畫中的恐怕就要超過五部，熱愛東羅馬的讀者如果不慎選，恐怕荷包要大失血了。

而本文即將要介紹的這本，由俄裔美國學者A.A.瓦西列夫(A.A.Vasiliev)所...

在拜占庭帝国历史长河里，貌似每次的“山穷水尽”，最后都会出现让事态“柳暗花明”的“能人”，解救帝国于水火，“能人”可以是前皇帝的亲戚、朋友甚至是下属，说不定还是以前的敌人。

无论皇位上的人换成何种血统、姓氏以及来自何方，最后都会扎根在“君士坦丁堡”，继续守一...

[拜占庭帝国史 下载链接1](#)